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Značný růst vojenských výdajů zemí 
Severoatlantického paktu v druhé poloví 
ně -osmdesátých let poskytuje jeden z nej­
přesvědčivějších důkazů zvětšující se agre­
sivity soudobého imperialismu, jeho snah 
dosáhnout vojenské převahy nad státy so­
cialistického společenství. V údobí let 
1975—80 se zvýšily přímé vojenské výdaje 
aliance o plných 100 miliard US dolarů 
(ze 142,3 na 243 miliard) oproti necelým 
40 miliardám v letech 1970—75 (ze 105 
na 142,3 miliard). Za pomoci rostoucích 
vojenských výdajů se zvětšuje militariza­
ce národních ekonomik členských zemí a 
celková příprava jejich ozbrojených sil na 
vedení jaderné i konvenční války v Evropě.

Ke zrychlení růstu vojenských výdajů 
NATO dochází především po přijetí usne­
sení jeho nejvyšších orgánů z roku 1978, 
v kterém se zavázaly zvyšovat vojenské 
rozpočty členských zemí nejméně o 3 % 
v reálné hodnotě ročně. Posledním kon­
krétním projevem tohoto usnesení je pak 
růst přímých vojenských výdajů aliance 
z 211,8 miliard v roce 1979 na 243 miliard 
dolarů v roce 1980, tj. o 14,7 % v nomi­
nální hodnotě. Carterově administrativě 
se přitom podařilo přimět evropské spo­
jence zvýšit podíl na společných výdajích 
paktu z 36,6 % v roce 1979 na 38,1 % 
v roce 1980. Podíl Spojených států a Ka­
nady se naopak snížil z 61,6 % na 60,2 %, 
resp. z 1,8 % na 1,7 %.

□
Rozhodující část přímých vojenských 

výdajů aliance tvoří nadále výdaje USA.
Návrh vojenského rozpočtu Carterovy 

administrativy pro finanční rok 1980/81 
dosáhl částky 146,2 miliard dolarů, což 
je o 12,2 % více než v předchozím roce. 
Jeho výdaje tvoří 23,7 % celkového fede­
rálního rozpočtu a 5,1 % předpokládaného 
hrubého národního produktu.

Vedle přímých vojenských výdajů je 
ve federálním rozpočtu též obsažen návrh 
na úvěry v částce téměř 162 miliard do­
larů. Tyto jsou oproti předchozímu roku 
vyšší o 14,2 %. .

O orientaci americké vlády к dosažení 
vojenské převahy nad Sovětským svazem 
v osmdesátých letech svědčí též středně­
dobý plán růstu vojenských výdajů a uvě-
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rů pro příštích pět let. Podle něho by mě­
ly výdaje dosáhnout ve finančním roce 
1984/85 částky téměř 230 miliard dolarů a 
úvěry více než 253 miliard dolarů. Prů­
měrný roční růst výdajů i úvěrů by se 
tak podle záměrů poražené Carterovy vlá­
dy pohyboval mezi 4—5 % v reálné hod­
notě. S nástupem republikánské admini­
strativy je nutné očekávat ještě rychlejší 
zvyšování vojenských výdajů a úvěrů. 
Např. Reagan bezprostředně po svém zvo­
lení hovořil o tom, že hodlá zvýšit úvěry 
pro finanční rok 1981/82 z navržené část­
ky 184 miliard uvedené ve středně dobém 
plánu na 204 miliard dolarů.

Ve vojenském rozpočtu pro finanční 
rok 1980/81 jso-u výdaje rozděleny tímto 
způsobem:

— na nákupy výzbroje a bojové tech­
niky 30,5 miliard dolarů (o 10,3 % více 
než v r. 1979/80);

— na výzkum, vývoje a vojskové zkouš­
ky 14,9 miliard dolarů (o 14,8 % více než 
v r. 1979/80);

— na výstavbu vojenských objektů 
2,1 miliard dolarů (o 4,3 % méně než v r. 
1979/80);

— na jaderné programy 3,4 miliard 
dolarů (o 13,6 % více než v r. 1979/80):

— _na platy a mzdy 33,5 miliard dolarů 
(o 9,6 % více než v r. 1979/80);

— na penze 13,8 miliard dolarů (o 14,8 
procent více než v r. 1979/80);

— na provoz a údržbu bojové techniky 
46,4 miliard dolarů (o 13,5 % více než 
v r. 1979/80);

— na jiné výdaje neinvestičního cha­
rakteru 1,6 miliard dolarů.

Z výdajů připadá 34,7 % na investice 
a 65,3 % na provozní náklady.

Úvěry jsou v rozpočtu rozděleny též 
podle operačního členění amerických 
ozbrojených sil.

Na strategické jaderné síly z nich při­
padá 12 miliard dolarů, což je o 10,6 % 
Více než v minulém roce.
. S dotacemi se počítá hlavně na další 
vývoj mezikontinentální strategické řízení 
střely MX (prvých deset střel má být ope­
račně použitelných v polovině roku 1986, 
všech 200 řízených střel do konce roku 
1989) a na přezbrojování mezikontinentál­
ních balistických řízených střel Minute­
man III vícenásobnými samostatně navá­
děnými jadernými hlavicemi Mk.l2A (cel­
kem má být přezbrojeno 300 ŘS). Dále 
má být přestavěno zbylých pět ponorek 
s jaderným pohonem vyzbrojených ŘS Po­
laris na útočné ponorky (určené к sledo­
vání ponorek protivníka). Pokračovat má 
přezbrojování ponorek s ŘS Poseidon na 
ŘS Trident I (celkem bude přezbrojeno 
dvanáct ponorek, poslední ve finančním

roce 1981/82). Pokračovat budou zkoušky 
s prvou ponorkou typu Trident (má 24 
odpalovacích zařízení s ŘS Trident I) a ob­
jednána má být další (devátá) ponorka 
tohoto typu. Počítá se s dalším vývojem 
dokonalejší ŘS Trident II. Dokončeny mají 
být zkoušky s ŘS s plochou dráhou letu 
Tomahawk použitelnou z bombardovacích 
letounů B-52G (prvá letka vyzbrojená tě­
mito ŘS má dosáhnout operační použitel­
ností do prosince 1982, všech plánovaných 
151 letounů do roku 1990). Pokračovat 
mají práce na projektu nového bombardo- 
vacího letounu.

Na síly všeobecného určení připadá 
58 miliard dolarů, což je o 11,7 % více 
než v předchozím roce.

Pro pozemní vojsko se plánuje zakou­
pit 31 ŘS Pershing 1A к doplnění váleč­
ných zásob. Pokračovat bude závěrečný 
vývoj zdokonalené ŘS Pershing 2 a ŘS 
s plochou dráhou letu GLCM. V průběhu 
let 1980/81—1982/83 má být vyrobeno dal­
ších 340 neutronových hlavic pro ŘS Lan­
ce a pokračovat má vývoj neutronových 
gianátú pro houfnice 155 mm a 203,2 mm.

Dále se předpokládá pro pozemní voj­
sko zakoupit mimo jiné 569 tanků Ml 
Abrams, 42 obrněných transportérů M113, 
400 bojových vozidel pěchoty IFV/CFV 
vyzbrojených PTŘS Tow a automatickými 
kanóny ráže 25 mm, 80 víceúčelových vr­
tulníků Blackhawk, 12 000 zdokonalených 
PTŘS Tow, 1356 přenosných PLŘS Stin­
ger, 36 samohybných houfnic 155 mm, 144 
tažených houfnic 155 mm, 4300 dělostře­
leckých střel s laserovou naváděcí sou­
stavou Copperhead a 72 radiolokátorů 
AN/TP2 36 a 37. Plánuje se přebudovat 
dalších 148 tanků M60A1 na typ M60A3, 
modernizovat 1282 ОТ M113, přestavět 64 
vrtulníků AH-16 na verzi АН-IS (má ve 
výzbroji PTŘS Tow) a pokračovat v mo­
dernizaci PLŘS Chaparral a zdokonalených 
PLŘS Hawk. Zakoupeno má být přes 2 mi- 
Vóny kusů dělostřeleckých granátů ráží 
155 mm a 203,2 mm a různá chemická 
munice к doplnění válečných zásob. Po­
kračovat má vývoj nového bitevního vr­
tulníku vyzbrojeného PTŘS Hellfire s na­
váděcí laserovou soustavou a nového ra- 
ketometu GSRS.

Vojenské letectvo plánuje objednat 
kromě jiné bojové techniky 180 víceúče­
lových letounů F-16, 30 stíhacích letounů 
F-15, 60 bitevních letounů A-10, 2 letouny 
E-3A pro létající systém řízení a uvědomo­
vání AWACS, 4 průkumné letouny TR-1, 
910 leteckých PLŘS Sparrow, 260 leteckých 
PLŘS Sidewinder a 80 leteckých protira- 
diolokátorových řízených střel Harm. Po­
kračovat má přestavba víceúčelových bo­
jových letounů R-111A na verzi EF-111,
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určenou pro radioelektronický boj. Počítá 
se s dalším vývojem letecké PLŘS střední­
ho dosahu Amraam a letecké protizemní 
řízené střely HR Maverick určené к ničení 
obrněné techniky protivníka. Pokračovat 
má výstavba družicového spojovacího sy­
stému „Air Force Communication Sy­
stem“.

Vojenské námořnictvo plánuje objednat 
mimo jiné 1 útočnou ponorku s jaderným 
pohonem, 2 křižníky, 4 fregaty a 5 speci­
álních lodí ke zjišťování ponorek. Pokra­
čovat má výstavba 81 dříve objednaných 
bojových a pomocných lodí. Z letecké bo­
jové techniky se předpokládá zakoupit 24 
letounů F-14, 48 letounů F/A-18, 3 letouny 
EA-GB, 6 letounů E-2C, 770 leteckých PLŘS 
Sparrow, 220 leteckých PLŘS Sidewinder 
a 60 leteckých PLŘS Phoenix.

Na vzdušnou a námořní přepravu při­
padá 2,3 miliard dolarů, což je o 13,9 % 
vice než v předchozím roce.

Mezi hlavní finančně dotované progra­
my patří modernizace posledních 35 letou­
nů C-141 (úpravou trupu zvětšit jejich 
přepravní kapacitu asi o 30 % a vybavit 
je zařízením pro doplňování pohonných 
hmot za letuj, modernizace dopravních 
letounů C-5 (technickými úpravami zvýšit 
životnost ze současných 7100 letových ho­
din na 30 000 letových hodin) a zvětšení 
válečných zásob náhradních dílů a zvý­
šení počtu záložních osádek pro dopravní 
letouny C-141 a C-5.

Na zpravodajskou službu a spojení při­
padá 10,7 miliard dolarů, což je o 17 °/c 
více než v minulém roce.

Na Národní gardu a organizovanou zá-

lobu připadá 8,3 miliard dolarů, což je 
o 13,8 % více než v předcházejícím roce.

Úvěrů se plánuje použít především na 
zvyšování úrovně výcviku a bojové poho­
tovosti a na další modernizaci bojové tech­
niky jednotek Národní gardy a Organizo­
vané zálohy.

Americký vojenský rozpočet pro fi­
nanční rok 1980/81 vychází z dlouhodo­
bého plánu modernizace ozbrojených sil 
ministerstva obrany. U strategických ja­
derných sil zajišťuje především růst účin­
nosti útočných prostředků. Zabezpečuje 
výstavbu prostředků jaderného napadení 
středního dosahu a vývoje dalších operačně 
taktických prostředků jaderného napadení. 
Značný důraz klade rozpočet na pokra­
čování modernizace sil všeobecného urče­
ní. U pozemního vojska vzroste jeho úder- 
nost, palebná síla, pohyblivost a účinnost 
protitankové a protivzdušné obrany. Zvýší 
se bojové možnosti vojenského letectva 
při podpoře pozemních jednotek a ve 
vzdušných bojích. Vzrostou všestranně bo­
jové možnosti vojenského námořnictva. 
Zvětší se kapacita a dosah prostředků 
strategické přepravy. Dojde ke zvýšení vá­
lečných zásob bojové techniky a munice. 
Podstatný růst výdajů na výzkum a vývoj 
nových zbraní a techniky svě.dčí o zin- 
tenzivňování snah americké vlády dosáh­
nout v osmdesátých letech vojenské pře­
vahy nad zeměmi Varšavské smlouvy. Do 
kumentuje to i pětiletý plán zvyšování 
reálné hodnoty vojenských výdajů v prů­
měru o 4,7—5 % ročně. Toto tempo růstu 
hodlá Reaganova administrativa ještě zvý­
šit.

Vojenský rozpočet NSR je druhým nej­
závažnějším v Severoatlantickém paktu.

Pro rok 1980 schválil západoněmecký 
Spolkový sněm výdaje vojenského rozpoč­
tu v částce 38,9 miliard marek (tj. 21,6 
miliard dolarů). Jsou o 6 % vyšší než 
v předchozím roce a tvoří 18,1 % státního 
rozpočtu a 2,6 % předpokládaného hrubé­
ho národního produktu. Ve skladbě vo­
jenského rozpočtu připadá 68,3 % pro­
středků na provozní náklady a 31,7 % 
prostředků na investiční náklady.

V různých kapitolách státního rozpočtu 
jsou obsaženy další výdaje na vojenské 
účely v částce 9,1 miliard marek. (Patří 
sem zejména výdaje na cizí vojska na 
území NSR, výdaje na spolkovou ostrahu 
hranic, na civilní obranu, na vojenské 
penze, na válečná opatření civilních mi­
nisterstev a různé příspěvky NATO.) Cel­
kové vojenské výdaje NSR pro rok 1980

činí 48 miliard marek. (Bez dotací na eko­
nomickou pomoc Západnímu Berlínu, kte­
ré spolková vláda započítává též mezi 
celkové vojenské výdaje. Dotace pro rok 
1980 činí 12,8 miliard marek.) Podílí se 
22,4 % na státním rozpočtu a 3,2 °/o na 
předpokládaném hrubém národním pro­
duktu.

Z investičních nákladů vojenského roz­
počtu tvoří hlavní položku výdaje na ná­
kupy zbraní a bojové techniky. Činí cel­
kem 8,8 miliard marek a jsou o 8,7 % vyš­
ší než v předchozím roce.

Z prostředků mají být zakoupeny pro 
pozemní vojsko tanky Leopard 2, kolové 
obrněné transportéry TPz-1, kanónové 
houfnice 155 mm vz. 70, PLDvK 35 mm Ge­
pard, PTŘS Milan, PLŘS Roland 2, proti­
tankové vrtulníky ВО 105P, spojovací a 
průzkumné vrtulníky ВО 105M, mostové 
pontónové soupravy, terénní a nákladní

87



automobily různých nosností a další bo­
jová technika. Počítá se s modernizací 
tanků M48A2 (dostanou kanóny 105 mm) 
a s rekonstrukcí raketových stíhacích 
tanků Jaguar 1 (s PTRs Hot) a Jaguar 2 
(s PTRS Tow).

Vojenské letectvo plánuje hlavně ná­
kup letounů Tornado a Alpha Jet, letec­
kých PLŘS Sidewinder a leteckých pro- 
tilodních řízených střel Kormorán a různé 
letecké munice. Pokračovat má vybavová­
ní bojových letounů prostředky radioelek- 
tronického boje.

U vojenského námořnictva má hlavně 
pokračovat výstavba nových fregat, mo­
dernizace výzbroje ponorek, vybavování 
starších typů torpédoborců protilodními 
řízenými střelami a prostředky radioelek- 
tronického boje.

Výdaje na vojenský výzkum a vývoj 
činí 1,7 miliard marek a jsou o 6,6 % niž­
ší než v minulém roce. К poklesu dochází 
z důvodu dokončování vývojových úkolů 
na zbraňových systémech, které jsou 
v současné době v úvodní fázi zavádění. 
S opětným vzestupem dotací se počítá od 
roku 1981 v souvislosti s výzkumnými a 
vývojovými pracemi na zbraních další ge­
nerace.

Výdaje na výstavbu vojenských objektů 
činí 1,5 miliard marek a jsou o 2,8 % niž­
ší než v předchozím roce.

Výdaje na ostatní investice činí 0,4 mi­

liard marek a jsou o 5,9 % vyšší než 
v předešlém roce.

Z provozních nákladů připadá nejvíce 
prostředků na zabezpečení příslušníků 
ozbrojených sil a na provoz a údržbu bo­
jové techniky a ostatního materiálu.

Výdaje na osobní a sociální náklady 
činí 17 miliard marek a jsou o 6,3 % vyšší 
než v minulém roce. Přírůstek je určen 
hlavně na zvýšení platů vojáků z povolání.

Výdaje na provoz a údržbu výzbroje, 
bojové techniky a jiného materiálu činí 
3,9 miliard marek, což je o 9,8 % více než 
v předchozím roce.

Vojenský rozpočet svou skladbou i výší 
zabezpečuje pokračování výstavby a mo­
dernizace západoněmeckých ozbrojených 
sil podle požadavků dlouhodobého plánu. 
Nejvyšší podíl v rozpočtu zůstává pro po­
zemní vojsko. Nová bojová technika zvýší 
dále jen jeho údernost, palebnou sílu, po­
hyblivost, možnosti protitankové a proti­
vzdušné obrany, spolehlivost velení a cel­
kovou materiální připravenost na válku. 
Nové letouny a další technika zvětší účin­
nost vojenského letectva ve vzdušných 
bojích a při podpoře boje pozemních jed­
notek. Zvýší se bojové možnosti vojenské­
ho námořnictva v oblastech Severního 
moře a baltských průlivů. Vojenský roz­
počet pro rok 1980 vytváří zároveň před­
poklady pro rychlý růst vojenských výda­
jů v celé prvé polovině osmdesátých let.

Velmi významnými zůstávají při sledo­
vání růstu síly západoevropských armád 
vojenské výdaje Francie.

Francouzský vojenský rozpočet pro rok 
1980 činí 88,6 miliard franků (tj. 22,2 mi­
liard US dolarů) a je o 14,9 % vyšší než 
v předchozím roce. Jeho výdaje tvoří 
16,9 % celkového státního rozpočtu a 
3,4 % předpokládaného hrubého národní­
ho produktu. Provozní a investiční nákla­
dy ve skladbě rozpočtu dosahují poměru 
55 : 45.

Vojenský rozpočet je rozdělen podle 
operačního členění francouzských ozbro­
jených sil.

Na strategické jaderné síly připadá 
14,1 miliard franků, což je o 14,7 % více 
než v předchozím roce.

U strategického letectva bude v průbě­
hu roku přezbrojena 1. letka řízených střel 
novými střelami S.3 (dosah 3700 km, ja­
derná hlavice 1—1,2 megatun TNT). Po­
kračovat budou technické úpravy letou­
nů — nosičů Mirage IVA a cisternových 
letounů KC-135.

U strategického oceánského námořnic­
tva bude předána do operačního použití

pátá ponorka s jaderným pohonem Le Ton- 
nant, čímž vzroste počet odpalovacích za­
řízení řízených střel MSBS M.20 (jaderná 
hlavice 1 megatuna TNT) na těchto po­
norkách ze 48 na 64. Pokračovat bude 
výstavba šesté ponorky s jaderným poho­
nem Ľ Inflexible, která má být vyzbrojena 
strategickými řízenými střelami MSBS M.4 
s vícenásobnými jadernými hlavicemi typu 
MRV.

Na operačně taktické prostředky ja­
derného napadení připadá 2,9 miliard 
franků, což je o 66,1 % více než v minu­
lém roce.

U pozemního vojska se předpokládá 
udržovat pět raketových dělostřeleckých 
pluků Pluton s třiceti odpalovacími zaří­
zeními. Pokračovat má vývoj zdokonalené 
obměny RS Pluton.

U vojenského letectva se počítá s pře­
vedením třetí letky vyzbrojené stíhacími 
bombardovacími letouny Jaguar do one- 
račního použití. Tím vzroste počet letek 
taktických nosičů ze čtyř na pět.

Vojenské námořnictvo obdrží v průbě­
hu roku dalších 24 palubních letounů no­
sičů Super Etendard. Pokračovat budou
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technické úpravy letadlových lodí Clemen­
ceau a Foch, které mají být těmito letouny 
vyzbrojeny, a vývojové práce na dokona­
lejší jaderné munici.

Na konvenční síly připadá 45,6 miliard 
franků, což je o 14,1 % více než v před­
cházejícím roce.

Pozemní vojsko obdrží další střední 
tanky AMX30, obrněné transportéry AMX10 
RC a PTK 105 mm, bojová vozidla pěchoty 
AMX10 P a PC, obrněné transportéry VAB, 
PLŘS Roland, PTŘS Milan, vrtulníky SA 
330 a SA 342 a další bojovou techniku.

Vojenské letectvo dostane stíhací le­
touny Mirage F. 1C, dopravní letouny My- 
stere XX a Caravella а к ochraně letišť 
PLDvK 20 mm a PLŘS Crotale. Pokračovat 
bude výstavba krytů pro bojové letouny, 
budování válečných velitelských stanovišť 
a skladů munice a PHM na určených le­
teckých základnách.

Vojenské námořnictvo převezme do 
operačního používání korvetu к ničení po­
norek, různé pomocné lodě a vrtulníky. 
Pokračovat bude výstavba tří útočných 
ponorek s jaderným pohonem, pěti korvet 
a dalších bojových a pomocných plavidel.

Na zámořské síly připadá 2,4 miliard 
franků, což je o 2,7 % více než v před­
chozím roce.

Dotací bude použito hlavně na moder­
nizaci velitelských stanovišť, kasáren a 
technických zařízení na leteckých a ná­
mořních základnách v Africe, jižní části 
Indického oceánu a v Polynésii.

Na ústřední výzkum a vývoj připadá 
3,8 miliard franků, což je o 24,1 °/o více 
než v předcházejícím roce. Kromě toho 
jsou u jednotlivých 'druhů ozbrojených 
sil vyčleněny prostředky na decentralizo­
vaný výzkum a vývoj v částce 9,3 miliard 
franků. Celkové výdaje na výzkum a vý-

Významnými zůstávají v rámci NATO 
vojenské výdaje Velké Británie.

Britský vojenský rozpočet pro finanční 
rok 1980/81 činí 10,8 miliard liber (tj. 23,7 
miliard US dolarů). Oproti předchozímu 
reku se zvyšuje o 26 %. Jeho výdaje tvoří 
17,5 % výdajů státního rozpočtu a 4,9 % 
předpokládaného hrubého národního pro­
duktu. Ve skladbě rozpočtu připadá 40,2 % 
prostředků na investiční náklady a 59,8 % 
prostředků na provozní náklady.

Pro strategické jaderné síly je určeno 
165 miliónů liber, což je o 31 % více než 
v předchozím roce.

Počítá se především s postupnou reali­
zací programu modernizace hlavic a řídí­
cího systému střel Polaris A3.

Pro pozemní vojsko, určené к bojové

voj tak činí 13,1 miliard franků a podílí 
se 14,8 % na výdajích vojenského roz­
počtu.

Na výcvik a přípravu vojáků ve vojen­
ských školách připadá 7,5 miliard franků, 
což je o 11,6 % více než v předchozím 
roce.

Počítá se mimo jiné s doplněním mo­
derní bojové techniky pro výcviková zaří­
zení pozemního vojska a vojenského le­
tectva s přípravou velitelského sboru vo­
jenského námořnictva к řízení jaderných 
zbraní.

Na výdaje spojené se sociální a jinou 
péčí o vojáky a na týlové zabezpečení 
ozbrojených sil připadá 8,9 miliard franků, 
což je o 8,9 % více než v minulém roce.

Na řízení a správu ozbrojených sil 
připadá 3,3 miliard franků, což je o 12,7 % 
více než v předchozím roce.

Vojenský rozpočet svým růstem a 
skladbou zajišťuje plnění cílů probíhající 
reorganizace a modernizace francouzských 
ozbrojených sil. U strategických jaderných 
sil dojde v průběhu roku к podstatnému 
zvýšení účinnosti a dosahu jejich pro­
středků. Všestranně vzrostou bojové mož­
nosti operačně taktických prostředků ja­
derného napadení. Více jak polovina vý­
dajů rozpočtu připadá na konvenční síly. 
U jednotek pozemního vojska dojde ke 
zvýšení údernosti, pohyblivosti a palebné 
síly a ke zvětšení možnosti protitankové 
a protivzdušné obrany. U vojenského le­
tectva vzrostou možnosti PVO, rozsah pa­
sivní ochrany bojových letounů na zá­
kladnách a dosah a rychlost dopravních 
letounů. Rozšíří se možnosti vojenského 
námořnictva. Značný růst výdajů na vý­
zkum a vývoj zajišťuje modernizaci bojo­
vé techniky všech francouzských ozbroje­
ných sil i v příštích letech.

□
činnosti na evropském válčišti, je určeno 
1,7 miliard liber, což je o 16,2 % více než 
v předcházejícím roce. Přes 70 % všech 
prostředků připadá na Britskou rýnskou 
armádu.

Ve finančním roce 1980/81 budou po­
kračovat dodávky PTŘS Milan, PTŘS Tow 
pro vrtulníky Lynx, tažených houfnic 
155 mm, souprav taktického spojovacího 
systému Ptarmigan a prostředků radioelek- 
tronického boje. U dalších tanků Chief­
tain budou zavedeny spolehlivější a vý­
konnější motory a modernější systém říze­
ní palby. Zahájena bude modernizace PTŘS 
Swingfire. Zakoupeny budou prvé americ­
ké vrtulníky Chinook.

Pro pozemní vojsko určené к zasazení 
na zámořských válčištích je určeno 105
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miliónů liber, což je o 27,6 % více než 
v minulém roce.

Vláda počítá nadále s udržováním ozbro­
jených sil v oblasti Dálného východu, 
Středomoří a Karibského zálivu.

Pro vojenské letectvo je určeno 1,9 mi­
liard liber, což je o 27,6 % více než 
v předchozím roce.

V průběhu roku dojde к dodávkám pr­
vých stíhacích bombardovacích letounů 
Tornado GR1. Zahájeny budou technické 
úpravy letounů Hawk, aby mohly být vy­
zbrojeny leteckými PLŘS AIM 9L. Počítá 
se s modernizací palubních letounů Ja­
guar. Pokračovat bude přestavba doprav­
ních letounů VC-10 na cisternové a vyba­
vování bojových letounů prostředky radio- 
elektronického boje. Probíhat budou další 
zkoušky s letouny Nimrod, určenými pro 
systém řízení a uvědomování. Pokračovat 
budou úpravy trupů letounů Hercules ke 
zvětšení jejich přepravní kapacity cca 
o 37 %. Počítá se s výstavbou dalších be­
tonových krytů pro bojové letouny a se 
zpevňováním důležitých objektů na letec­
kých základnách ve Velké Británii.

Pro vojenské námořnictvo je určeno 
1,5 miliard liber, což je o 29,2 % více než 
v předcházejícím roce.

V průběhu roku budou převedeny z no­
vých lodí do operačního používání křiž­
ník, torpédoborec a útočná ponorka s ja­
derným pohonem. Pokračovat bude výstav­
ba dalšího křižníku, sedmi torpédoborců, 
tří útočných ponorek s jaderným poho­
nem, několika minolovek, minonosek a 
a pomocných lodí.

Pro záložní a pomocné jednotky je ur­
čeno 213 miliónů liber, což je o 43,9 % 
více než v minulém roce. Finančních pro­
středků má být především použito na do­
plnění stavů, zvýšení úrovně výcviku a na 
modernizaci bojové techniky těchto jedno-

Na výzkum a vývoj je určeno 1,5 mili­
ard liber, což je o 28,5 % více než v před­
chozím roce.

Na výcvik připadá 975 miliónů liber, 
což je o 25,5 % více než v předcházejícím 
roce. '

Na ostatní výdaje je určeno 2,8 miliard 
hber, což je o 25,8 více než v předchozím 
roce. Z toho výdaje na válečný materiál, 
který je předurčen ke skladování, vzrůs­
tají o 40%.

Vojenský rozpočet Velké Británie za­
bezpečuje zahájení modernizace strategic­
kých sil. Pokračovat bude současně i mo­
dernizace bojové techniky konvenčních 
sil. U pozemního vojska vzroste palebná 
síla, pohyblivost a účinnost protitankové 
obrany. Zrychlí se mobilizační doplňování 
pozemních jednotek a posílení Britské rýn­
ské armády. Zvýší se možnosti vojenského 
letectva při ničení cílů v týlu protivníka, 
při přímé podpoře boje pozemních jedno 
tek a při vedení vzdušných bojů. Zvětší 
se kapacita a dosah dopravních letounů. 
Vzrostou bojové možnosti vojenského ná­
mořnictva. Pokračovat bude zvyšování vá­
lečných zásob. Rozsáhlý výzkum a vývoj 
nové bojové techniky vytváří předpoklady 
pro další dlouhodobou modernizaci zbraní 
všech druhů britských ozbrojených sil.

V roce 1980 vzrůstají vojenské výdaje 
i dalších členských států Severoatlantic­
kého paktu. Zvýšení činí u Dánska 8,5 %, 
Norska 9,6 %, Belgie 5,8 %, Holandska 
8,6 %, Lucemburska 30,5 %, Itálie 12,9 %, 
Řecka 14,8 %, Turecka 86,8 %, Portugal­
ska 25 %, Kanady 15 %.

Přímé vojenské výdaje zemí Severoat­
lantického paktu pro rok 1980 zajišťují 
spolu s dalšími dotacemi na vojenské úče­
ly zakrytými v různých položkách stát­
ních rozpočtů pokračování modernizace 
bojové techniky ozbrojených sil aliance, 
výstavbu válčiště a další přípravy na vál­
ku podle přijatých dlouhodobých plánů.

U rozhodujících zemí paktu vzrůstá 
podíl přímých vojenských výdajů na stát­
ních rozpočtech. V jejich struktuře zůstá­
vá vysoký podíl dotací na investiční Čin­
nost.

Výdaje vojenských rozpočtů Spojených 
států, Francie a v menší míre i Velké Bri­
tánie zajišťují pokračování výstavby a 
modernizace strategických jaderných i kon-

venčních sil. U ostatních členských zemí 
jsou pak určeny především na zdokona­
lování konvenční bojové techniky. Finanč­
ní dotace zajišťují též přípravy к rozvi­
nutí prostředků jaderného napadení střed­
ního dosahu a zdokonalování operačně 
taktických prostředků jaderného napade­
ní na evropském válčišti. Ve všech armá­
dách paktu má dojít také к dalšímu zkva­
litnění výcviku aktivních i záložních jed­
notek pro podmínky jaderné války, ke zdo­
konalení mobilizačnch systémů a ke zvý­
šení válečných zásob.

Současná trvající zesílená orientace im­
perialismu na omezování vlivu socialistic­
kého společenství a likvidaci pokrokové­
ho vývoje v rozvojovém světě silou pove­
de к dalším vojenským přípravám zemí 
NATO na válku. Zajišťování těchto příprav 
se projeví v nejbližších letech zákonitě 
i ve značném růstu vojenských výdajů, 
které by již v roce 1985 měly dosáhnout 
v rámci paktu částky kolem 400 miliard 
US dolarů.
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